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Передплата 
■в .РУСЛАН А« виноси*!*:

в Австриі:
«іїлвв р ік . 20 кер.

V П»Ч року . 10 кор
ма чверть пику . 5 кор.
А . «ІІСІХЬ . . Г70 кор

2а границею:
ціляй рік 16 рублів

або 36 франків 
м  пів року 8 рублів

або 18 франків
Пооданоке число по 10 сот.

• Ьврвеїп ми о»п і душу ми яиряґчш: а не новь.меиі ммлости і  віро не козьм еїп, 
бо руекс ми серпе і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в п х  псальмі* М. Шашкевича.

Виходить у Льввві що дии 
крім неділь і руекнх сьвя» 
0 О' Ц ГОД пополудни.

Рвдакцня, адміністрацій і 
«ксне.інцпя »Рус.іана« під 
ч. 1. пд. Двмбровского (Хврун- 
іцинмі. Експедиціїн місцева 
в Аґенциї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав сялише 
на попереднє застережене — 

Реклимациї неоііечатанів 
вільні від порта. — Оголо- 
інеия зниканні приймають
са по ціні 20 с. під стріч 
ьи. а в »11а і сланім. 40 с. 
від стрічки. Подики і при
варні донесрпя по ЗО сот. 
від утоїчки

Пораженк молодочехів 
на Моравії.

(+ ) На. Моравії відбули ся тепер ви
бори до сейму на основі нової ордина 
циї виборчої, котра єсть вислїдом німе 
цко-ческої угоди переведеної там на 
основі национального катастру поміж 
обидвома в краю поселеними народно
стями. Німці, котрі що до населеня є в 
дійсності! значною мениіостю в Моравії, 
мали доси велику перевагу в соймі, а 
Чехи, котрі становлять переважну біль
шість на Моравії, були доси в соймі в 
меніпости. Побачивши, що іі відносини 
на довше не дадуть ся удержати, Німці 
обезнечили собі свій стан поеїданя, і зре- 
кли ся своєї переваги в користь Чехів 
(Над сим моравским прикладом повинні 
би у нас зріло застановити ся Поляки).

Вибори до моравского сонму, які 
минувшого тижня покіичено, видали вель
ми знамецний вислїд, котрий має богато 
поучного також і для нас, Русинів. Ми 
вже нераз вказували на те, як то молодо- 
чехи перед 16 роками нанесли страшний 
погром старочехпм, котрі провадили довгі 
літа реальну політику під проводом та
ких знаменитостий політичних, як Паляц- 
кий, Ріґер, Цайггаммер, Маттуїп і ин. і 
нриспорили ческому народові! г нвкі під
валини до єго сьвітлнх народних відро 
дин. Одначе намятиі віденьскі пунктациї 
за Гр. Таффого переведені, котрі були 
випливом порозуміїтя між Чехами а Нім
цями в национально-язиковій справі, по
служили молодочехам боєшім оружєм, 
щоби з шумним прапором ческого істо
ричного права (котре н. ир. д-рови Ґре- 
ґрови давнїйше не здавало ся вартним 
нюха табаки!) виступити проти старочехів 
з найострійіпими докорами народної зра
ди і змести їх при виборах до державної 
ради 1891 р.

Молодочехи війіили яко могутнє по
літичне сторонництво, зложене з дуже та 
лановптих і горячих бесідників і з того 
часу почала ся Остра опозиция, що від
так перейшла в обструкцию і валила 
одно міністерство за другим. Але се »бо- 
єве становище* було як раз початком 
кінця молодоческої політики. Вправдї по
вело ся їм за ґр. Баденього осягнути 
язикові розпорядки для Чех і Моравії, 
але наслідком німецкої обструкциї втра
тили они сї розпорядки і намагали ся 
бодай на ишпім полі винагородити собі 
сю втрату. Молодочехи перегодом поста
ріли ся і прийшли до переконаня, що їх

попередники, старочехи, були поважними 
і практичними політиками і перегодом 
почали навертати на староческу дорогу, 
домагаючи ся ческого університету на 
Моравії, ческої мови у внутрішнім уря- 
дованіо і т. и., але сих домагань не 
всиіли они й до нині осягнути. Очевидно 
високрнастроєну молодоческу скрипку по 
чали они строїти нижнє, а се вихіснува- 
ли проти них ческі радикали і аграрни
ки, котрі почали ще висше настроювати 
свої скрипки. При ріжних пізнїйших і 
доповняючих виборах молодоческі пова
жні політики перепадали супроти ради
кальних крикунів в роді Фресля, Собот- 
ки, Штернберґа і т. н., а вжеж рішучим 
пораженєм молодочехів показали ся не
давні сонмові вибори на Моравії. Моло
дочехи з загальної і селяньскої курні на 
53 мандати здобули лише 6, отже не 
осягнули навіть 12% , а хоч в містах пе
реважно ще удег/л .„їй ся, одначе пере
стали бути рішаючим і в політиці прові
дним сторонництвом, а се поперечно ві- 
дібе ся також при виборах до державної 
ради в Моравії і її Чехах. Був кінь, та 
зїздив ся, можна сказати до сего нашою 
пословицею, молодоческпй радикалізм 
зужив ся, бо на єго місце виступили 
такі жинла, що раді вести лише боротьбу 
задля боротьби без всякого реального 
успіху. Ческий нарід па Моравії може 
одначе тим потішати ся, що ческе духо- 
веньство, котре остатніми часами взяло 
ся до живої народної праці, здобуло по
важне число мандатів, так що сегодня 
стає рішаючим чинником в моравскім 
соймі. Огсей приклад моравско ческого 
духовеньства повинен би найти наслїдо- 
ванє поміж нашим руским духовеньством, 
котре стоїть в такій тісній звязи з наро
дом, а тоді при солідарності!, ренности і 
добрій орґанїзациї не буде можливим 
вибір руских послів до державної ради, 
котрі би піддержували і попирали плю
гаві нротирелїґійні змаганя і інтерпеля
цій всенїмецких або социялїстичних по
слів.

Відгуки львівского віча,
Недільне віче львівских Русинів, 

скликане пос. Романчуком було знамен
ним з богато зглядів. Передовсім треба 
завважати, що головний акорд, і ній дро- 
жав у всіх промовах бесідників і у всіх 
окликах публики, се почуте глубокого 
жалю та урази до нравительства, що гіо- 
сьвятило рускі інтереси захланним затіям 
нольскої шляхти, навіть против опінїї

польских демократичних і людових пар 
тий. Сей акорд звучав так сильно, що 
заглушив зовсім звичайні на наших вічах 
наріканя на Поляків і їх експанзивність. 
Було се так маркантним, що один з ноль- 
ских репортерів відозвав сн при кінци 
віча: «чудує мене, що перший раз на 
рускім вічу я не чую, аби їхали на «Ля
хів*... Видко, що не то наші політики, а 
навіть вічеві бесідники прийшли до пере 
сьвідченя, що тут не поможуть проми
наючі, хоть крепкі слова, а тілько пова
жні, витревалі діла.

Неменше знаменним було се віче 
дебютами нових бесідників. Хотяй тут 
на першім місци належалоб поставити 
д-ра Охримовича, то приглянемо ся на
перед сильветцї гіредставителя академіч
ної молодїжи п. Назарука, бо з нею скор
ше справимо ся. «Діло* в своїм спраио- 
зданю в віча поминуло зовсім мовчанкою 
виступлене п. Назарука против д-ра 0- 
хримовича, против Народного Комітету і 
єго кандидата д-ра Колесси, а потішив
шись тим, що немов то він репрезенту
вав тілько частину молодїжи, виписало 
єму ось які компліменти: »П. Назарук бе
сідник з темпераментом і з розмахом та 
очивидною вправою. Єго вимова однак 
— думаємо — лише зискала би, коли 
би п. Назарук не мішав радикалізму із 
гіерзональними напастями на поодинокі 
особи. Радикалізм прецінь не виключає 
товариских форм(!) у трактованю полі
тичних противників.»

Хотяй не хочемо оспорювати ора 
торских квалїфікаций п. Назарука, то ду
маємо, що компліменти зі сторони «Діла* 
на єго адресу серед таких обставин є 
тілько доказом браку цивільної відваги і 
страху перед иайдокрациєю. Тож для до- 
повненя тої сильветки подамо єще осуд 
д-ра Антоновича на промову репрезентата 
молодїжи, заміщений в ч. 256 «Галича
нина*.

«Восьма непріятно тронуло мене, що 
на вічі бил так тяжко оскроблен старий 
Романчук, і то за свою віжливость. Он 
созвал віче, щоби львонекпх русских жи- 
телей точно иоинформовати о діятельно- 
сти русского клуба, о иечальном поло
женії і полупити совіт і указаній от сво
їх інтелигентних соилеменников, що слі- 
довало би дальше дїлати. І отвітом на 
ту віжливость, а даже любезность било, 
на жаль, недовіріє і всякого рода упре- 
ки. Упрекнути могли г. Романчука толь- 
ко ізбирагели, а не люди, приглашенниї 
ним яко мужи довірія...

«Печально і то, що найтяжшій у- 
прек пал с той сторони, от котрой най-
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меньше можно било того ожидатет, я евце 
печальнійше то, що у п р е к  с д ї л а »  і 
з а  » н о в у ю  е р у * , которая, правда, би
ла для вищого діла тяжелим ударом, но 
которая собственно причинилась к усиле- 
нію народовецкой партії, одолжающей 
своє нинішнєє значеніе іменно »новой 
ері*. Тут уже не віжливость, но простая 
благодарность била сильно нарушена. Ми 
никогда не прійдем к ладу, єсли не бу
дем держатись принципа, що не годится 
упрекати нї ваших ні наших политиков, 
єсли ми не в состоянії їм доказати, що 
в своїх дійствіях они руководились зло
бою іли єгоизмом. Ми, конечно, должни 
вірити, що они дїлали в доброй вірі і 
желали блага для своєго народа і края, 
а єсли від них усніхов не оказалось, то 
они не виноваті, слїдовательно і не гіо- 
зволительно їх упрекати.

>Представитель украйнофильской 
студенческой »Громади« допустил ся 
плагіята і присвоїл себі мою давную 
роль, так як я первий дерзнул порица- 
пати »новую еру*. Но я єму радо про
щаю, ібо он-то признал мимовольно ста
рому жацапу* правду і причинил ся к 
моєму тріумфу і удовольствію. »Новую 
еру* слїдовало би осуждати, так як она 
понизила нас і визвала несогласіе в ру- 
ской родині (!), но г. Назаруку діло то 
не било к лицу.

»Не слїдовало молодому студенту 
нанос.іти обиди также і д-ру Охримовичу, 
станувшему з достоінством на висоті 
своєй задачи, умівшему віжливо свої 
воззрінїя висказаги і дати требуємий со- 
віт относительно дальшей нашей дїя- 
тельности в нинішнем печальном поло
женії. Не слїдовало молодого редактора 
газети уже на самом вході обкидати ко
лодами і тернем, так як он на то єще 
не заслужил.*

Сі вискази »старого кацапа* — як 
себе називає др. Антоневич — самі про 
себе домагають ся коментаря зі стано- 
виска нашої міжпартийної політики — 
однак промову н. Назарука характери
зують достаточно. В виду сего не ува
жаєм потрібним дальше занимати ся 
нею, тим більше, що супротив молодїжи 
належить завсїгди придержувати ея як 
найбільшої міри вирозумілости.

Др. Охримович дав ся пізнати не 
яко оратор, який міг би суґестіонувати 
тисячну товпу народа, але як чоловік 
простої, щирої і отвертої вдачі, який на
віть своєю непорадностию викликує сим- 
патию до себе. Та в політиці, а осо
бливо в тій »вічевій* —  коли не сказа
ти демаґоґічній — не такі прикмети ці
нять ся, а здорові пястуки та лікті, що
би перештовхати ся поміж других, грім
кий голос, щоби перекричати, беззгляд- 
ність, щоби напасти на другого та брак 
всяких скрупулів, щоби найбільшу нельо- 
ґічність або пустий парадокс виголошу
вати як неомильну правду, яка мусить 
викликати ефект і здобути оплески тов- 
пи. Однак поза те все др. Охримовичу 
треба зробити оден річевий заміт: з єго 
уст вперве упало слово консолїдация, а 
коли слідуючий бесідник заінтерпелював 
єго, що має значити се слово, чи не 
злуку з москвофілами, редактор »Дїла« 
відозвав ся вже зі свого місця: »Як 
треба, то і з дїтьком лабатим!*

Хотяй непочесним іменем на
звав др. Охримович своїх будучих сою
зників, то москвофіли причепили ся єго 
вислову, як сво«ї рятункової дошки і на 
всі заставки почали за се величати єго 
і будучу консолїдацию. »Галичанин* 
присьвятив сїй справі вступну статю за
раз після віча, а також др. Антоневич 
основує свої »ко**солїдацийні« виводи на 
сїм „крепкім“ вислов: редактора „Дїла“, 
який в инших обставинах можна би у- 
важати за простий Іарзиз Ііп^иае...

(Дальше буде).

Ехрозе бар. Ерентаїя
Новий мїнїстер заграничних справ 

бар. Еренталь (АеІігепіЬаІ) виступив вперве 
з виводом про заграничну політику, який 
зі згляду на сю обставину, як і на сха
рактеризоване ходу заграничної політики 
нашої держави, годить сн подати у пов 
нім змісті. Загально замітити треба, що 
вивід бар. Еренталя відзначає ся звязло- 
стию та ясностию, а браком всяких ди- 
пльоматичних загальників, які тілько 
уменшують звичайно вартість таких ко- 
мунїкатів.

Нині маю честь — сказав бар. Ерен- 
таль - -  перший раз появити ся перед 
делєґациєю яко мінїстер заграничних 
справ. Однак моя задача є сим разом о 
стілько лекша, що над заграничною по 
лїтикою вела ся широка дискусия на по- 
елїдній делєґацийній сесиї. Моя задача 
є надто лекша з сего згляду, що Австро- 
Угорщина удержує приязні, на взаїмнім 
довірю оперті взаємини з усіма чинни
ками европейскої політики.

Політика монархії є політикою, що 
так скажу, дальшого ходу. Здає ся мені, 
що не потребую підносити сего з нати
ском, що буду уважати за свій обовязок 
удержувати і надальше як найстараннійше 
сї відносини.

З Німеччиною лучить нас щира при
язнь, яка опирає ся на взаїмности вели
ких інтересів. Ся щира приязнь не тіль
ко від 25 літ становить одну з найєствен- 
нїйших запорук мира, а взагал і виходить 
на користь европейскій державній системі 
і буде — про се я глубоко пересьвідче- 
иий — також в будучинї відтворювати 
як найспасеннїйший вплив в дусі мирної 
політики. Мій недавний, короткий побут 
в Берлині і моя розмова з кн. Більовом 
дали мені можність ствердити з вдоволе- 
нєм, що наші наміри є зовсім згідні.

З Італією, другим чинником в три- 
державнім союзі, удержуємо сердечні 
і щирі зносини. З нагоди обнятя мною 
управи міністерства заграничних справ, 
наступила межи мною а італїйским мі
ністром заграничних справ н. Тітонїм 
приязна виміна думок, яка в недвознач
ний спосіб ствердила поновне єствованє 
сердечних відносин межи обома прави- 
тельствами. Виходячи з сеї засади, що 
обєктивно судячи, межи нашою монар
хією а Італією нема жадних суперечних 
інтересів, я думаю, що ми з італїйским 
королівством так само, як дотепер, буде
мо могли поступати згідно у всіх вели
ких справах. Добрі відносини, які єству- 
ють межи правительствами, улекшать 
нам спокійне розглянене і осуджене

' приключаючих? ся, на жаль частїйше, 
дрібних задиро»» і дозволять нам впли

гнути успокоюючо і вияснити публичну 
.опінію, яка часто стає нервовою і схо
дить на блудні дороги.

Щира приязнь, довше чим від де
сяти літ. єствуа- межи Австро-Угорщи
ною а Росиєю. Сильно пересьвідчений 
про те, що у всіх важних квестиях ін
тереси Австро-Угорщини і Росиї ідуть 
рівнобіжно, на своїм нинішнім станови
щі, зверну, як само собою розуміє ся, 
головно увагу на. се, щоби ой істнуточі 
звязи приязни удержати і на дальше- 
При моїм иращаню в Петербурзі я міг 
ствердити попонно, що тамошнє ііравй- 
тельстно поділяє, цілковито сей погляд 
і має ті самі наміри Можемо на підста- 
ні приязних ііересправ з росийским міні
стром заграничних справ п. Ізвольским 
поглядати зі спокоєм на дальше співдї- 
ланє обох держав, яке в інтересі удер- 
жаня мира змагає до поліпшена побуту; 
народів европейєкої' Туреччини.

Також з західними державами удер
жуємо як найліпші відносини. Се відно
сить ся так до  Анґлїї, як і до Францяі, 
а моєю задачию буде удержати сїї від
носини і дальше незаколочені, а де се 
буде можливим, зробити їх єще серде
чній ШИМЯі

(Конещ. буде).

Просимо і і іа о в іт і  псрмилату.

Н о в и н к и.
— Календар. В п я т н и ц ю: руско-кат, Ка

терини вмуч.; | имо-кат. Амврозия. — В с у- 
б о т у :  руско-кат. К.іименуия п.; римо-кат. 
Неп. Зач. Пресьв. Дїви М.

— Нашим політичним школярам під розвагу.
На недільнім вічу у Львові оден політичний 
мудрагель поставив резолюцию, щоби тим 
руеким послам держ. ради, що були проти 
обструкциї, виразити негодованє, а тим, що 
були за обструкциею, але її не виконали, ви
разити невдоволенє. Варто їм пригадати сло
ва нїмецкого канцлера Б і л ь о в а, від котро
го і редактор Г а й д а м а к і в  може ще дечо
го навчити ся, висказані в нїмецкім парла
менті 15. марця 1905. р. >Еіігз(. В ізтагк  Ье- 
тегк іе , говорив кн. Більов, сіазз «Епїгіізіип^* 
кеіп роІіїізсЬег ЛизіЗгиск зеі. Вег Роїііікег 
'Аіігсіе йигск Уог^ап^е т е к г  оЛег мепідег 
ипап§епеЬ т Ьегйіігї. Ег геафеге іп сііезег 
обег іепег ХУеізе аиї Уог^агще, аЬег епїгйзїе 
зіск пісЬі. Б іе  Р о ї  і І і к ізї еіпе р г а к ї і -  
з с і ї е  К и п з і, Л і е р г а к ї і з с Ь е  2 і е 1 е 
егзїгеЬі.и

— „Діло" подало недавно з >Економіста« 
вельми знамениту, як раз »І1ід теперішну 
хвилю» написану новинку, котру можна бук
вально приложити до молодих політиків сего 
табору і булоб вельми хосенно, щоби редак
ц ія  »Дїла« сю новинку оправлену в рамцях 
поставила на столику кождого редактора і 
помічника редакцийного, щоби пишучи до 
дневника свого все мали то на тямцї, що пе- 
репечатали з ^Економіста». Ось та новинка 
звучить:

Уроджені опоненти. В послїднім числі 
«Економіста» читаємо ось які в л у ч н і  з а 
м іт к и :  Трафляють ся у нас нераз дивні оди
ниці, які вродились мабуть під злою зьвіздою. 
Всюди в п р о в а д ж у ю т ь  в о н и  н е з г о 
ду , н е д о в і р  є, п е п о р о з у м і н я .  Може 
того пе робять вони й сьвідомо, умисно, а ГІО 
просту не вміють поступити инакше. Ті люди 
мають терпкий голос; вони не проявляють ні
коли сердечности, ні вдоволеня, у с т а  їх  в с е



о

м а ю т ь  л и ш  с л о в а  н а г а н и ,  д о к о 
ру. Найпростїйпіа дорога видає ся їм злою; 
в с в й  в с е  д о г л я д а ю т ь  с е г о ,  щ о 
н е  з р о б л е н о ,  а з а м о в ч у ю т ь  се , 
щ о  с т а л о с ь  д о б р о г о .  Як присту
плять пр. до товариства, то позірно для 
того, щоб єму помочи, а по правдї на се 
л и ш е , щ о б  к р и т и к у в а т и ,  не задаючи 
собі однак ні трошки праці, щоб поправити 
се, на щ о  нарікають. Замісць шукати най- 
лучших, пайсильнїйших точок товариства, у- 
смотркноть найслабілі з них, щоб ослабити 
віру в будучність єго. Д л я  н и х  с н і в д ї -  
л а н є є н ї ч и м ,  я к  л и ш е  п р е д м е т о м  
в і ч н о ї  і р і т а ц и ї .  З а м і с ц ь  н а п р я м и 
т и  с л і п о г о ,  п р и й т и  в п о м і ч  к а л і ц і ,  
п о т і ш и т и  з р о з п у ч е н о г о, п х а ю т ь  
с в о ї  ж а л  а в н а д р а ж л и в і й ш  і" м і с ц я 
і в м о в л я ю т ь  в с л а б ш и х  х а р а к т е 
р о м . щ о в с е  п р о п а л о .  Кожде майже на
ше товариство має певне число таких опо- 
вентів і єдино люди розумні і сильної вдачі 
можуть їх усунути або побідити. Кождий про
те, приступаючи до якогось товариства, пови 
нен бути приготований на се, що здибле там 
товаришів, подібних до висше описаних. В 
певних границях люди сї й ужиючні, бо ста
новлять рід балясту, при помочи якого сус 
ціліший будівничий випробовує витревалість 
нового будинку.

— З тов-а »Міщаньский ремісничо-промисло 
вий Союз кредитовий у Львові». Після ухвали 
надзираючої Ради з 31. жовтня с. р. буде то
вариство «Міщаньский рем.-пром. Союз креди
товий у Львові» иринн.мати вкладки до обо
роту на ькладкові книжочки за опроцентови 
нєм 5°/0 від ста, а удїлювати позичок на 7% 
від ста з одноразовим побранєм 1 % на ко
шти адмінїстрациї. Льокаль товариства знахо
дить ся в домі „Просьвіти“ ринок ч. 10. І пов. 
Години урядові від 7. до 9. з полудня. — 
Управа.

— Поминальне богослужшє. Діймаючу втра 
ту понесло Товариство св. Ап. Петра в наслі
док передвчасної смерти свого чотиролїтного 
вельми діяльного і заслу-і еного голови бл. II. 
о. крил. Богдана Пюрка. Покійник був душею 
товариства; він воскресив єго до житя, вити
чив єму шлях, а своєю запопадливостию по
ставив крінкі основи для єго гарного і скоро
го розвою. Товариство уважав він своєю до
рогою дитиною, якою піклував ся навіть і на 
ложи болїзни.

Память заслуженого покійника помяне 
виділ Тов-а поминальним Богослуженєм, яке 
відправить ся в суботу дня 8. грудня с. р. о

грудня, в Тлустім 
Виділ філії про-

год. 8 ’/и Ран0 в перкві духовної семінариї при 
ул. Коперника ч. 36.

— Залїщицка філія • Просьвіти» уряджує 
два тридневні курси ножарничі в Залїщпках 
і в Тлустім. Учити буде практично і теоре
тично делегат інструктор львівского «Соко
ла». В Залїщиках будуть відбувати ся • ви
клади в днях 10, 11. і 12.
в днях 13, 14. і 15. грудня
сить і взиває читальні «Пр сьвіти», щоби ко
нечно вислати бодай по двох молодих і пи
сьменних своїх членів на курси. Читальні су
дового повіту залїщицкого мають прислати 
своїх відпоручників до Залїщик, а з судового 
повіту товстецкого до Тлустого. Зголошеня 
учасників посилати до Залїщик найдальше до
8. грудня на адресу п. Івана Стернюка, до 
Тлустого найдальше до 11. грудня на адресу 
о. Т. Курпяка. Учасники будуть мати безпла
тний нічліг, а явити ся мають дня 10. о год.
9. рано. На кошти курсу має прислати 
читальні за своїх делегатів по 1 К.

-  З Черновець доносять: Недавні часи,
кеди на черновецкій теольоґі не було завдяки !тедри, і може читатимуть україньску лєкцию 
ромунїзаторскому теророви й одного Русина, не згіріпе від молодих доцентів.., Та не тіль- 
а отеє приходить ся сконстатувати, що чи-^ки «наші» професори, а може статись, що на 
сло руских богословів виносить нині поверх
20 а що більше, що они почули конечність 
зорганізована в окреме руске товариство.
Статути сего товариства, анальоґічного до 
волоокої „Асасіетіа огіосіоха", порішили ру- 
скі богослови сего року і передали їх враз 
із просьбою о затверджене до консисториї.
Онодї явила ся депутация гр.-прав. руских

богословів також і у митрополита Ренти з 
просьбою о дозвіл отворити товариство і при- 
няти протекторату над ним. Митрополит при- 
няв просьбу депутациї ласкаво, так що годі 
сумнївати ся в успішне полагоджене сего пи
тана так важного для руских богословів.

„Буковиньский Боян“ в Чернівцях устро- 
ює дня 9. с. м. концерт в салі Музичного то
вариства. Початок о 7 ]/2 год.

— Вісти з закорд. України. В у краї іьских ча
сописах лучають ся дуже часто статі про по
требу укр. катедр на університетах, що ле
жать на областях укр. териториї, се є в Київі, 
Харкові і Одесі. В послїднім числі „Рідного 
Краю" помістила таку статю д. Олена Пчілка.
Она оповівши про збори укр. студентів в Ки-!геркулеву силу ще посли Фінк і Гаґен- 
їві в справі укр. катедр, 'пише дальше в т ім ’ гофер.
Д,л ' : — Крадіж паленого ваґона. Італїйскі дневнж-

„Клопочуть ся д а л і , д е ж  взяти тих ки доносять, що з возового парку фльоренц- 
учених, отих україньских лекторів? Сказати кого Пр0Пав без сліду т. зв. цапскцй ваґон, 
правду, чудновато ииоді толкують ся про се,'котрого папи римскі уживали аж до 1870 ро-
називаючи скілька імен: одні кажуть, щ , тре
ба кликати назад з Галичини Грушевского, 
другі називають Еварницкого, треті — Сте- 
шенка. Не заперечуємо, що сї учені можуть 
стати на унїверситетскій катедрі, — кожній 
в своїм обсягу, — скажемо однак, що хибаж 
у скількох іменах вся сила! Та хибаж мало 
в нас сеї інтелектуальної сили ? Хиба мало 
вона, та україньска розумова сила, заповнює 
й україньскі й столичні університети, або ин
ші академічні заклади? Хиба не моглаб вона 
ступити на катедри україньскі? — Перешко
дою тому називають — мову, ту нещасливу 
україньску мову! Та хибаж інтелігентна Укра
їна вже справді така »недоріка«, що в крайнім 
разі може лиш провадити по україньски тіль
ки «комнатну балачку?» Також бо й тепер 
уже пишуть по україньски поважні розправи, 
читають ся, — вже й давненько, по ріжних 
громадках. — а тепер і по ширших наших 
просьвітних «товариствах» — реферати, роз
прави, висліди. Отжеж і находять якось люди 
відповідну україньску мову для того всього. 
»Всеж таки, мовляв, треба ученої вправи, прак
тики, а деж вона в йае?...*Се не те  ̂ що в Га
личині»... Щож, —■ коли осібні приклади по
ясняють красше, то згадаємо такий приклад: 
відомий київский історик, О. Левицкий, всі 
свої учені твори видає в Київі, сказатьби, ефі-
цияльною у нас ученою мовою -  росиискою; па 6000 к  _  На ф ільварКу в Тростянци, до 

бромильского повіта, згоріла стайня з 41 шту
ками худоби. Шкода виносить 16.000 К. — В 
Колодїївцї під Станиславовом огоріло онодї 7 
селяньских загород.

— Репертуар руского театру в Стрию. (Саля 
„Народного дому". Початок 7*/а вечером. (Ли
ше 8 вистав).

В суботу дня 8. с. м. „Продана наречена" 
опера в 3 діях Ф. Сметани. Музика війскова. 
Виступ п. А. Гаєка. (Ціни місць підвисшені)

В неділю дня 9. с. м. „Гандзя“ драма 
з часів Руїни в 5 діях Карпенка Карого.

Ві второк дня 11. с. м. (Новість на ру- 
скій сцені) „Корисна посада" (Хабарники) 
комедия в 5 діях Островского.

Білети на тоті представленя замовляти 
можна в „Народній Торговлї".

— Репертуар міского театру у Львові.
В четвер: «Тангайзер» Ваґнера.
В пятницю: «Росмерсгольм* Ібзена.

та коли він один свій учений історичний ви- 
слїд схотів послати до галицкої «Зорі», то взяв 
та й написав єго по україньски. Або згадаймо 
ще яскравійший приклад — Мих. Драгомано- 
ва: істория єго письменної праці — відома. 
Візьмім ще приклад і львівского професора 
Грушевского. Вінже не проходив, як галицкі 
Студиньскі та Колесси, ґімназиї з україньскою 
мовою, — учив ся він в київскій ґімназиї та 
університеті, всю науку пройшов по росийски, 
— однак читає в Галичині, у Львові, лєкциї 
по україньски. Писав — і читає, і вважіє ся 
одним з найкрасших львівских професорів. 
Не без труду буде для наших молодих доцен
тів починати читати лєкциї по україньски, — 
се звичайна річ; алеж, коли наші лектори бу
дуть знати, що їх жде численна авдитория, 
прихильна, жадібна до послухана україньскої 
лєкциї, то візьмуть ся до тої праці, читати 
по україньски. Се не буде якесь «піддобрюва- 
нє» до слухачів, а річ зовсім натуральна. Мо
же бути, що за яким часом не тільки молоді 
доценти, а й наші Д —евичі, Б —лій й инші 
перейдуть до читаня своїх лекцій — по укра- 
їньскому; може спогадають, що й вони сира- 

виділ’вжнї Українці, «з діда-прадіда», може почу
ють десь там у середині, що вони не до краю 
перевернулись — і стануть до україньскої ка-

віть і совсїм таки чужинці; П—тцї й инші 
що займають ся обсягом наприклад українь-1 гів, що цісар згодив ся на заведене 
скої давної письменності! ради її «цікавого сіаизиз членів палати вельмож.
історико-лїтературного материялу», — підучать

— Постуденіло. В західній Галичині і в Кар
патах падав вчера снїг при заверусї, через те 
так дуже постуденіло у цілій східній Гали
чині.

— Посол-силач. Суботня бійка в палаті по
слів, викликана ческими радикалами, відкрила 
у о ного з послів незвичайну силу. Тим си
лачем є пос. Прохаска, котрий грубого пос. 
Голяньского, атакуючого президияльну трибу
ну, взяв на руки як малу дитину і заніс єго 
на своє місце та посадив на крісло. Підчас 
перерви президент ґр. Фетер поґратулював 
Прохасцї такої сили, а сей на стверджене тої 
сили, виняв срібний реньский і Зігнув єго 
між пальцями. Крім Прохаски мають мати

ку. Ваґон сей був мальований ясно-синою 
краскою, а на чотирох рогах мав гарно різь
блені статі ангелів. Внутрішнє уряджене ва
ґона було незвичайно величаве. При головній 
стїнї стояв малий престолик, при якій Сьв. 
Отець відправляв службу Божу, вибираючись 
в яку подорож. Крадіж викрито з нагоди ме- 
диоляньскої вистави, коли комітет сеї вистави 
попросив заряд зелїзницї о випозичене того 
ваґона. Тепер хоче заряд зелїзниць відбуду
вати такий самий ваґон точно після задержа- 
них взорів.

— З зелїзниць. По поводу переповненя ма
газину товарового на стациї Перемишль, як 
і в наслідок надзвичайно сильного напливу 
товарів і повільного їх відбору адресатами 
скорочує ся, з застереженєм додаткового за- 
твердженя ц. к. міністерством зелїзниць по 
мисли постанов §. 69. 7., 1) час вільний від 
складового для відбору товарів, яких зелїзнж- 
ця не є управлена перевозити в отвертих во
зах з 4 на 2 дни, 2) за висше під 1) наведе
ні товари підвисшає ся приписане тарифою 
складове о 100%.

— Дрібні вісти. В Самборі застрілила ся о- 
нодї учителька місцевої нар. школи, 29-лїтна 
Вероніка Витальска з розпуки по утраті по
сади. — В Батятичах, жовківского повіта, зго
ріли 4 господареві загороди. Шкоду оцінюють

Други Соколи і Сокілки! Памятайте, що 
львівский „Сокіл" збирає жертви на будову 
свого дому.

Телєґрами
з дня 6. грудня 1906.

Відень. N. XV. Та^еЬІ. доносить з Буда
пешту на основі інформаций з двірских кру- 

питегиз

Проект виборчої реформи має в тій па-
ся україньскої мови (якою тепер «не влад'Ь латі запевнену більшість.
ють»), та й почнуть нею гарненько читати ; Шанґай. В середущих Хінах настав стра- 
лєкциї перед тою прихильною авдиториєю... шний голод. 10 мілїонів населена не мав що 
Сподіваємось і такого! — Щасти Боже!» взяти до рота.
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Київ. В середмістю викрито друкарню 
социял-демократів, котра друкувала >Салдат- 
ский Голос» і проклямациї.

Фез. Мароканьский мінїстер війни ма- 
шеруе з відділом 1.500 людий до Танґера. 
щоби впорядкувати тамошні відносини.

Богдан Лепкий.

З дослідів над Шевченковою 
„Наймичкою” .

(Конець).
Коли побачив, що Телїмена иочинає бра

ти молодого хлопця на свої любовні штуки, 
перестеріг його легкою погрозою.1) Так само, 
коли запримітив, що граф звернув свою ува
гу на Зосю обійшов ся з ним навіть досить 
нечемно.2) Коли побачив, що Тадїй гонить до
рогою до лїса без капелюха з білим, сумним 
лицеіи, перервав нараду зі шляхтою і пішов 
за ним,3) на те, щоби на ловах влучним ви- 
стрілом між дві голові снасти житє сина.4)

А його розмови з судиєю в книзі VI. ? 
Кільки там трівоги о добро сина? А оп ка 
підчас битви (книга IX.) а заходи, щоб збе 
регти його перед карою но битві! Бернардин, 
вдаючи чужого чоловіка, доглядає сина, та 
провапив його в бурливий і небезпечний час, 
через молодість . війну... Авальоґію між Ро
баком а Ганною добачити не трудно. Обоє 
криють ся зі своїм „я“. Робак стає черцем, 
Ганна наймичкою. Обоє мають тяжкий гріх 
на душі, котрий хочуть спокутувати. Обоє лю
блять своїх дїтий і тому хоть вдають чужих, 
опікують ся ними, виховують їх і кермують 
їх судьбою. Обоє перед смертию зраджують 
свою тайну.

Робак, хоть мав намір понести єї па дру
гий сьвіт а прецінь не міг побачити пана Та- 
дїя в останнє і не сказати єму сину.

Тая сцена в „пану Тадїю" описана так 
само коротко без ніяких ефектів, з незвичай
ною простотою як у Шевченка і так само 
лишає вона дуже глубоке вражіннє.
„КоЬак ки ріегзіош сЬІсрса рггусжндмегу

[зкгопіе
І па діо'л’іе т и  па к ігу і ро1о£у\узгу сііопіе, 
Брофгаї ки піеЬи і ггскі: „8упи! 2 Р ап ет

[Во& іст! ‘
І гаріакаї... А ]и£ Ьуі ТаДеиаг га ргоуіет".

(Сторона 2 5 З.)5)
Ріжницї між Бернардином Міцкевича а 

Ганною Шевченка засновують ся на їх соци 
яльнім становищу на обставинах, серед яких 
вони поставлені та на артист ично-лїтератур. 
нім заложенню обох творів. Бернардин-шлях- 
тич, з вдачою, бурливою, індівідуальність іа  
стільки сильна, що потрафить тря ти цілим 
повітом, Ганна звичайна собі селянка. У Бер
нардина вина доволі замотана, засновує ся 
на конфлікті любови з німотою, гордести з 
пониженнєм — гріх Ганни для ньої й для

д угих рівно зрозумілий. У Бернардина на- І 
триотизм виступає поруч почуванвь батька,; 
в , Наймичці" того мотиву зовсім нема.

Робак се оден з героїв великого образу 
історично побутового, наша наймичка одвно 
ка первостепенна постать хутірної поеми. І т. д. |

Не входжу в подробиці обох креаиий та | 
не беру ся рішати, чи ее тільки случайнасхо-1 
жість, чи відгук впливу Міцкевича на Шев- і 
ненка.2) Але думаю, що навіть колиб воно й 
так було, то Ганна є людиною живою, з 
власним серцем і вльсною кровю, індивіду
альностям) сильно окремішною, постатию ар
тистично і знаменито подуманою і відтворе
ною, жінкою не лиіп в літературній ґалєриї 
українських жінок, але й в загалі' на стільки 
оригінальною, що стрінувши єї, ми не думає
мо, до кого вона подібна, тільки приглядаємо 
ся тій гарній появі та слідимо за тихою дра
мою єї життя з тим естетичним вдоволениєм 
і таким благородним зворушеннєм, яке нам 
дає тільки правдива, велика гюезия.

©Ф0£ФФФФ іФФФФФ ФФФ©
Ц. к. упр. гал. акц. <«

2) 3  „Вест,минан-ій“ Чужбиньского зна
ємо, що Шевченко, як раз 1843. роту,' пере
буваючи у нього, попрочитував Оогато поль
ських книжок, що в двійку читали вони „Бгіа- 
<1у“ і що Міцкевича більше всіх полюбив тоді' 
Шевченко. Він декламував часто: „Тегаг ро 
зххіееіе ЬІ<їсі2<з згегок іт"  і прібував перекла
дати деякі ноезиї автора „Пана Тадеуша".

■гол»'
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Банк
Гіпотечний

ягу;
<(» Лі

Відділ депозитовий
прнннмаб вклади і виплачує завдатки 
на рахунок біжучпи, прннимає до ііерс- 
хованн папери вартісні і дає на них

‘завдатки.
Крім того впроваджено подібно як 

в інстптуцинх заграничиих т. зв.

Депозити сховкові
(ЗаГе Оероїііз) •

За оплатою БО до 70 короп річ
но, деиозитар дістає в сталевій касі' 
панцирній сховок до виключного ужит
ку і під власним ключем, де безпечно і 
дискретно переховувати може своє май
но або важні документи.

Під тим зглядом поробив Банк 
гіпотечний як найдогіднїйнп заряджена.

ІІриппси доті.ч ю того рода депо
зитів одержати можна безплатно у від
ділі депоантовім.
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НАРОДНА ГОСТИННІ ЦЯ

(Готель, реставрация і каварпя — ріг ул. Сккетуекої 
і Косиюшка у Львові .

Приїхали дня 5 грудня: Б іс . Волод. Ку- 
рилович з Риманояа, о. Барабані, о. Віктор 
Мазикевич з Диниск, Альбін ДемкСвич До- 
бряньский з Волосянки великої, о. Мод. Дій' 
страньский з Стегниковець, о. Григ. Панлюк 
з Середня, о. Григ. Романець з Княжиполя, о. 
Кссть Курилло з Ліска, Павло Коляджин з Бо 
рипі, о. Вол. Рихлєвцкий з Виссцка внжноґо, 
Петронеля Ваврик з Підквменя, о. Стефан 
Крушельницкий з женою і Анастазия Глїбо 
вицка з Наварні, Марин Віханьска з Золочева 
о. Т. Еффинович з Поновець, о. Емилїян Ва- 
чиньскнїі з Русятич, Юлія ВноровеКа з Бро 
дів, др. Андр. Могильницквй з Сокалл.

Щадїть і купуйте землю!

— Скарбних львівского „Сокола" має ііа
пред ж білети до фризиєра по низьких цінах 
Прокізня з білетів призначена на дохід „Со 
кола".

« і

]) ... тагєгсгу і ві^, ийтіесітаї,
ХУгезгсіе к іх тд і пап раїсет. ТаЛеиєг

[роїІіссЬаІ,
КоЬак р а їсет  ро повіє ііам аі т и  гпак 

[Иі’огЬу
(ІЬіДет. стор. 3*5.)

2) 2Ьис1гіІ НгаЬіе£О вгеїеві па ріесасп і
[зкгопі ;

Вуї 1о ВегпагДуп кххезіагг КоЬак, а 
[птіаі XV Ліоні

РоЛпіевіопе (І о ^огу «.^гіоиаів згпигкі. 
,,О§6гко\у сЬсезг \Уа6с, кггукп^І, оіо

[тав г  оуогкі ! 
ЛУага Рапіе осі згкотіу; па Іиі^вге)

[цггесігіс
№ е сііа ХУавгееі охуос ; піс г іе^о піе 

[Ь§Лгіе...“ (48).
3) ІЬісІет. Сторона 102 ).
*) Оп паз хузгузІкісЬ гаивіусігі); о) сігіеі- 

[пу кзі<;£упа!
Осіут Лггаї, £<Іут зі») сіо еупуіа сіоі- 

[кп^с піе ойтіеііі,
Оп т і  2 г^к іііпіе хуугхх'аі, хх’усеїіі, 

[хуузіггеїіі;
МЩсІгу сітеіе ціохх'у віггеїіс! зіо кго- 

[кохг! піе сЬуЬіс. (112)-
5) І гаріакаї... А )и£ Ьу 1 ТаЛеивг га рго- 

[^іет.
Цікаво порівнати з останніми словами 

„Наймички".
Прокинув ся... до матери — а мати вже 

спала.

Члени: Понеділок, середа, пятниця від 7—8. 
Членицї: Второк, четвер, суботі від 4 5. •
Хлопчики: Понеділок, середа, пятниця від 5 — 6.

Місячна оплата одна корона.
Ііриходїть і вплавляйте!

Твори Л. Лопатиньского:
До Бразилії! др. 4 д. (вичерпане). 
Свекруха ком. З д. (вичерпане).
Беата і Гальшка др. 5 д. 1 К  
Конкурс на мужа ком. 5 д. 90 с.
Іл ко Пащак, (IV. запоаідь) др. 5 д. 1 К, 
Параця ком. З ..т. 2 К.
Перший Горальник. др. З д.
Яблочникар ком. 1 д. 40 с,
Сольо терно оповідане 30 сот.
Переклади:
Уриєль Акоста Ґуцкова траґ. о д. 2 К. 
Б ьР огетия  Бєрнсона др. З д. 1 К. 
Дістати можна у Львові, в книгарні Тов а

ім. Шевченка (ул. Театральна І.) і в Стаеропи- 
гійскій (ул. Руска 3.)

„Торбан”
музична бібліотека

видає
Українська Накладна

Льів, Вроновска 8.
Катальоґ даром і оплатно.

Товариство взаїмного кредиту

„Зхїсшер”
стоваришене зар. з обмеженою порукою 

у Львові (Ринок ч. 10)
платить 4% від вкладок, приймає і виплачує 
вкладки кождого дня. ' крім неділь і сьвят; 
Уділяє позички на б4» на гіпотеку або за по 
рукою; дає більші позички парцелянтам на ку 
пно землі, сплату гін ітечних позичок розкла
дає 15 літ. при 30 ратах піврічних виносить 
рата на капітал і процент разом 5 корон від 
100 корон

На покрить дахів бляхою або черепом 
уділяє , Дністер" позички н а '5%.

Позички можуть дістати тілько члени; яко 
член може приступити тілько член Товариства 
■ібезнечень „Дністер"

Дивіденди від уділів членьских ВИНОСКЛе 
все 67„

Вкладки можуть вкладати також не члени
Вкладки виносять ” , ”  1905 : 2,072,928 іі. 
Позички уділені 
Уділи членів 
Фонд резервовиі!.
Цінні папери ’ иьокаппї 

З чистих зисків уділив „Дністер" на 
КВП, бурси І ИВШІ (Ж і̂ОДЇЙНІ цілії вже 
40 000 корон

2,041.615 К 
162 ’ г /  Г. 
30 288 К 

257.963 А.
цер-

о■ж

Щадїть і купуйте землю!

Соїоіззеит
в пасажи Германіє

при у». Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма,
в і д  15. д о  ЗО. п а д о л и с т а  1 9 0 6.

Щоденно о год. 8. вечер представлене. 
В недїлї і сьвята 2 представленя о 4. год. но- 
пел. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ Біїе 
представлене. Білети вчаснїйше можна набу
ти в конторі Пльопа при ул. Короля Людин
ка ч. 5.

-ьжж. ж- а к і ь  ЛЛЛл гЛАЛ-У/тЯ ЧГТчг' V Ч Г V  “"’Р - г г г  • >г -»»»•
можна набувати в „Со- 
кільскім Базарі" у Львові 
і у всіхторговлях вкраю.

Зйушки 
і паперцї

Видає і відповідає за редакцию: Лев Лопатиньский. З друкарні В. А. Шийковского.


